

法官执行高效率 群众佩服送赞语

满洲里讯 “关某,你好,我是呼伦贝尔市满洲里市法院执行局执行法官,你申请执行王某婚姻家庭纠纷一案,现已执行完毕,依照最高人民法院《关于执行案件立案、结案若干问题的意见》第十五条的规定,通知你本案结案。”法官耐心地在手机上敲打下这段文字,按下了发送键。申请执行人关某与被执行

人王某均是聋哑人,因此执行法官与双方当事人沟通时,都是耐心地使用手机短信逐字逐句的释法、析理。

与此同时,执行指挥中心也在第一时间对被执行人王某提起了网络财产查控,仅一天时间,就查到王某名下的银行账户里有存款1919元。执行指挥中心立即对该账户实施

了冻结,15天的异议期后,执行法官早上上班的第一件事就是通过执行查控系统王某账户中的1400元扣划至法院执行账户。20分钟后,1400元执行款已经扣划完成。当天上午,执行法官就将这1400元的案款发放给了申请人关某。

仅仅18天时间,该案就得以顺利结案,

期间,没有让双方当事人往返法院一次。这得益于满洲里法院执行局执行法官认真负责的态度和为人民群众谋服务、求便利的真心,也得益于执行信息化手段的不断发展,网络查控技术日臻完善,执行工作的震慑力也得到了有效提升。

(陈红)

举办干警“学习讲堂” 提高队伍职业素养

呼伦贝尔讯 日前,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院开展了第二期“学习讲堂”活动。院党组成员、副院长吴豫江从树立正直的人品、培养执行力、爱岗敬业三个角度教育全院干警树立正确的价值观、人生观、世界观。

课堂上,吴豫江用叙述故事的新颖方式为扎赉诺尔法院队伍建设指明了新方向,并就三种基本职业素养进行阐释:一是树立正直的人品。人品是工作上的助推器,只有人品正直,方能愿作为、有作为且不乱作为;二是贯彻说做就做的执行力。没有执行力,一切都是零,只有行动起来,才能到达想要的远方;三是培养爱岗敬业的情怀。我们的国家能如大海一样包容万象、蓬勃发展,得益于每一位工作人员的坚守岗位,无私奉献。

这一期学习讲堂让每一位干警都深受启发,表示一定要珍惜芳华、不负韶华、努力工作。(孙彩霞)

参加法官论坛 积极献策建言

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院举办以“刑事合同诈骗罪与民事合同纠纷之别”为主题的法官论坛,本次法官论坛由赛汉塔拉法庭庭长担任主讲,各庭室局员法官及法官助理等30余人参加了此次论坛,并热烈讨论刑事诈骗罪与民事合同纠纷案件的区别。

此次论坛上,派出法庭从以下五个方面寻找了刑事合同诈骗罪与民事合同纠纷中涉及的“行为人的主观目的”的不同之处,即考察行为人在签订合同时有无履行合同的能力、看行为人在签订和履行合同过程中有无欺骗行为、看行为人在签订合同后有无履行合同的实际行动、看行为人在违约以后是否愿意承担违约责任、考察行为人未履行合同的原因等进行了详细的对比和解析,并提出了需要对当事人的心理和目的进行严加分析、违背诚实信用原则是否反映了欺诈故意等应当注意的问题。

在讨论环节,参会的法官和法官助理轮流发言,积极建言献策,对存在的问题、困惑及解决方案等方面展开了激烈的讨论。

(乌日汗)

清理执行积案 力促良性循环

阿里河讯 在面对案件多、任务重、人员少、难度大的情况下,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院采取多种方式,不断加大执行工作力度。

该院采取“节假日执行”“集中执行”“凌晨执行”等方式,对有履行能力的案件,加大执行力度,提高债权实现率;对履行能力差的案件,穷尽执行手段,在保障被执行人基本人权的前提下,赢取申请人的理解,确保有履行能力案件的当事人满意,无履行能力案件的当事人无怨言。对无劳动能力、老弱病残、损害赔偿、劳动争议等涉及民生的案件,开辟“绿色通道”,优先立案执行。积极开展专项清理活动,认真研究执行方案。集中清理执行积案活动,对有财产可供执行积案、各类重点案件、涉特殊主体的案件和无财产可供执行积案分别开展了专项清理。在清理积案的同时,注重加强对新收案件的执行,把治标和治本紧密结合起来,促进执行工作的良性循环。(鄂伦春旗人民法院供稿)

利用微信视频审案 对接开庭顺利方便



陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院民事审判第四团队利用微信视频远程,审理了一起被告人远在陕西省宝鸡市的买卖合同纠纷案件。

承办法官受到案件后,及时与远在陕西省宝鸡市的被告人王某取得联系,考虑到王某路途遥远,且因病身体行动不便,承办

法官立即决定使用远程视频开庭,利用手机微信视频与法院审判庭进行对接,开庭审理了此案。法庭调查、举证、质证、辩论等环节一一有序进行,整个庭审过程便捷顺利,达到了预期效果,既方便了当事人依法行使诉权,又减轻了群众诉累。

(石玲)

主题党日别开生面

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗人民法院党支部开展了“争做群众贴心人 当好人民勤务兵”主题党日活动。

活动开展前,该院党支部与帮扶嘎查巴彦高勒苏木沙布日台嘎查党支部对接了脱贫攻坚的相关工作,并沟通了解了部分牧民的困难和急需事项。该支部委员会结合工作实际,讨论制定了帮扶措施,决定全体党员每人捐出一个月的党费用于扶贫帮困。

判前质检推新举

巴彦高勒讯 今年以来,巴彦淖尔市磴口县人民法院采取多项措施,加强案件评查和判前质检,有效提升案件质量。上半年,磴口县法院一审判决案件改发率1.13%,走在了全区基层法院的前列。

加强岗位练兵,提高法官的实战能力。通过开展庭审评查,加强员额法官对庭审中合议庭成员分工协作、对争议焦点的归纳证据的采信以及严格按照庭审规范程序驾驭庭审的实战演练,让法官们找到工作中的不足和差距。

严把文书制作关,力促裁判文书精品

驰而不息抓监督

巴彦托海讯 今年,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院通过定期与不定期的形式,多次开展审务督察,强化了全院干警的工作纪律作风。8月7日、8月23日,派驻鄂温克旗法院纪检组组长阿华带队,会同旗法院党组成员李晓虹,分别对本院及大雁矿区人民法庭进行审务督察。

督查发现,领导班子成员能充分发挥示范引领作用,以上率下,带头坚守工作岗

沟通致力扶贫攻坚

当日上午,该院全体党员与旗委巡察二组的党员共同重温了入党誓词。下午,党支部组织党员志愿者和旗委巡查二组的党员前往巴彦高勒苏木沙布日台嘎查,走访慰问了3户贫困牧民,为他们送去了米、面、油、砖茶等慰问品和慰问金,并发放了扫黑除恶宣传手册和印有扫黑除恶漫画的一次性水杯。之后,对沙布日台嘎查党支部办公场所周边环境进行了清理,为此次活动画上了圆满的句号。(杨文沁)

案件评查提效力

化。通过开展评查活动,纠正了文书中当事人基本情况罗列不全、争议焦点归纳不准确等问题,法官对各类文书的制作排版严格按照人民法院诉讼文书样式规范操作,并由文印室进行统一印制,切实提高了法院裁判文书质量。

加强判前质检,切实提高文书质量。由具有资深法律专业知识和办案经验的干警,对法官裁判的案件进行监督审查。通过做出相关质检结论,进一步加大案件审核把关力度,降低案件发改率,努力提质增效。(方志武)

审务督察辟新路

位,认真履行工作职责,立案窗口和审判法庭忙而有序,工作有条不紊,督察情况整体良好。

审务督察工作是确保旗法院工作更规范、更专业、更顺利开展的保证。一直以来,鄂温克族自治旗法院严抓工作纪律作风和加强内部管理,坚持审务督察常态化。

(银伟)

推出公证遗嘱证 专业服务上水平

包头讯 “这本遗嘱证解决了我的顾虑,我一直犯愁公证书拿到后,放到哪儿才能不让孩子们看到,这下好了,有了遗嘱证,我就不用愁了。”近日,75岁的张奶奶从包头市天泽公证处公证员手中拿到了自治区第一本“遗嘱证”。

随着社会整体法律意识的提高,人们传统的思想观念日渐改变,越来越多的人认为,生前订立遗嘱不再是不吉利的事,而是一种妥善处理后事的法律行为。如何让立遗嘱人按照自己真实意愿,自主安排“身后事”,避免亲情矛盾,有效构建和谐幸福家庭,一直是包头市天泽公证处努力攻克的难题。今年8月,包头市天泽公证处在打造绿色工作室之后又推出一项惠民举措——“遗嘱证”。

看到遗嘱证时,难免会有这样的疑问:“立遗嘱有遗嘱公证书就行了,要遗嘱证有什么用?天泽公证处是在作秀吧?”其实不然。遗嘱证与遗嘱公证书相配套,办理遗嘱公证书交给公证处保管,单独把遗嘱证带回家。遗嘱证具有遗嘱公证书不能比拟的优势,一是遗嘱证体积小、便于保管、不易损坏,同时遗嘱证只记载立遗嘱人的基本信息及遗嘱公证书编号,并不反映遗嘱具体内容,立遗嘱人将遗嘱证带回家,不必担心遗嘱内容泄露,子女们即使看到遗嘱证,也不会产生过激的风波;二是遗嘱证最大限度地保证家庭的和谐因素,有效避免家庭内部矛盾的产生,确保立遗嘱人有尊严、有保障地生活;三是遗嘱证是立遗嘱人在公证处立有遗嘱的证明,立遗嘱人百年后,子女处理老人后事时,遗嘱证容易发现,子女们可携带遗嘱证来公证处查询公证书,公证处也能及时实现立遗嘱人的生前愿望。

包头市天泽公证处推出“遗嘱证”增值服务,不仅高度契合国家提出为社会提供普惠均等、便捷高效、智能精准的公证法律服务,而且还提升了立遗嘱人的安全感和被保护意识。天泽公证处坚持用有温度、人性化、专业化的服务,让“遗嘱证”成为承载温情,传递关爱的载体,不断提高人民群众的获得感、幸福感和满意度。(于燕敏)

节前集中点验 做好安全防范

包头讯 为切实维护社区矫正场所安全稳定,防止社区矫正人员脱管、漏管、重新犯罪案件的发生,日前,包头市白云矿区人民检察院综合检察部副主任安丽思、第三检察部书记李晶晶来到社矫中心,进行节前集中点验及安全防范大检查。

检察院工作人员在点验过程中,通过实地查看,核对社区矫正人员底数,了解社区矫正人员在监管矫治活动中存在的问题,就每位社矫人员的思想、劳动及学习情况进行了详细的询问了解,并查阅了社区矫正档案,逐个排查脱管、漏管、虚管等情况。

点验结束后,检察院工作人员对社区矫正人员进行了思想教育,告诫其要珍惜社区矫正机会,积极改造,坚决杜绝再次犯罪。

(白云矿区司法局供稿)